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Metode - Integrasi

 y dinamakan variable dependen / terikat;
 t dikatakan variable bebas;
* Penyelesaian nya adalah mencari formula untuk y sebagai fungsi dari t



Integrasi secara langsung

Contoh tentukankec. Mobil dengan percepatan dr kondisi diam /
berhenti dengan a = 3 ms™

Jika kondisi awal mobil adalah diam

v(0)=0=0=3x0+c=c¢c=0
= Vv =23t



Contoh sebuah batang yang di bending di 2 ujungnya

Teori pada beam di atas:

Dengan kondisi batas
M(0) =0 dan M(l)=0 (ujung pin)




Penyelesaian

= Step 1.
Integralkan

= Step 2:
Integralkan Kembal

utk mendapat
solusi umum

>




Bending pada balok

>——

= Step 3:
Gunakan kondisi batas untuk mendapat solusi partikulir
1,
M =—wx"+ Ax+B-
2
MO 0= lwxotAx0+B=B=0;
M{1)=0 > O:1Wx|2+A><|+ éA:—lwl
2 2
= Step 4.
Substitusikan Kembali untuk nilai 4 dan B
1
M=tw—twx —— M= — WX (I — X)
2 2 2




Penyelesaian metode separasi

J Metode separasi hanya berlaku untuk ODE orde 1.

] Dilakukan dengan cara (sisi kanan persamaan) difaktorisasi ke
dalam bentuk perkalian fungsi t

dy
Fre a(t)h(y)



Metode separasi

. dy
Pemisahan pertama —2_— g(t)dt
P h(y) g(t)

Integrasi sisi kiri thd y, dan sisi kanan terhadap t

j%:jg(t)duc



Metode separasi

Pemisahan

Integralkan

dy .
—Z = ysin(t
Tl (t)

1 dy = sin(t)dt
y

j%dy:jgmnm

= In(y) = —cos(t) + ¢

—cos(t)+c

—>y=e

—cos(t)

= y=Ae



Proses pendinginan pada kopi

Jumlah panas yang tersimpan di dalam kopi di cangkir

heat volume specific heat
v v
density temperature

N al

= Laju perubahan panas = panas yang hilang ke lingkungan sekitar

Persamaan keseimbangan Panas:



Proses pendinginan pada kopi

Hukum Newton — proses pendinginan:

m Panas yang hilang sebanding dengan beda
suhu antara obyek dan udara sekitar

m Konstanta kesebandingan merupakan luas
permukaan kontak dikalikan dengan koefisien
perpindahan panas

Pers. Keseimbangan panas

dQ
—~ = _hAT -T
dt ( Room)



Proses pendinginan pada kopi

dQ
—~ = _hAT -T
dt ( Room)

subst

Q :V'OCT 4> VIOC(;_-:: — _hA(T _TRoom)

susun Q d_T _ —0[(T _TRoom) dimana
dt hA

o=——
Vpc

Selesaikan persamaan scr Bersama-sama
dengan kondisi awal:

TO)=T

Initial



Proses pendinginan pada kopi

dT
= (T -T
dt 0(( Room)
Pisahkan (T = Troom)
= Step 2: In(T —T,,,,)=—at+cC
Integralkan ‘ ‘ Buat scr eksplisit T
T _T — e—at+C

Room

@ dimana

C
T, —Aee  A=E

Room ~—




Proses pendinginan pada kopi

-t
! _TRoom B /?\e | ‘T(O) = Thtia

= Step 3:

Gunakan Tlnitial _TRoom — Ae—axO

kondisi

awal

A= (Tlnitial _TRoom)

= Step 4:

Substitusikan _ . =

T T TRoom T (Tlnitial Room )e

Kembali untuk

mendapat solusi
akhir



Dengan factor pengintegrasi - selesaikan

Yiy=1 -2

dt

Ada beberapa cara untuk menyelesaikan masalah di atas, tetapi akan pada metode
ini akan digunakan metode factor pengintegrasi.



Faktor pengintegrasi

Rumus perkalian

d(fy) _ . dy_df
dt dt  dt

y

Dapat dilakukan dengan membuat sisi kiri dan sisi kanan dengan
mengalikan ODE dengan sebuah factor pengintegrasi



Faktor pengintegrasi

Faktor pengintegrasi — digunakan bentuk fungsi €

ODE menjadi:

Sisi kiri spt sisi kanan debagai bentuk hasil Product Rule dengan

f =g



Faktor pengintegrasi

. t
Tulis ulang persamaan ! dy N d(e’) y = e
dt dt
atau
d(e'y) _ 0!
dt

Dapat kita gunakan integral langsung

e'y=e'+C

Jangan lupa C, sebagai konstanta integrasi



Faktor pengintegrasi

Susun ulang secara eksplisit, dalam bentuk y=1+Ce™

Gunakan kondisi awal untuk mendapatkan nilai C

y(0)=2=1+Ce®" =2
=1+C =2
=C=1

—1
Substitusi ulang untuk mendapat hasil akhir Y = 1+e



2-10| GENERAL SOLUTION

Find a general solution. Show the steps of derivation. Check
your answer by substitution.

2. }'3}" +x2=0
2

3. v/ =sec’y
: 4. y' sin 27mx = Ty cos 27X
Latihan MNP
6. y = o2* 12

‘ V
7. xy) =y + 2x°sin®>  (Set y/x = u)
x

8.y = (y+4x)?% (Sety + 4x = v)
9. xy/ =y*>+y (Sety/x = u)
10. xy' =x+y (Sety/x = u)
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| 11-17 | INITIAL VALUE PROBLEMS (IVPs)

Solve the IVP. Show the steps of derivation, beginning with
the general solution.

11. xy' +y =0, y4) =6

12. v/ =1 +4y% y(1)=0

13. y'cosh®x = sin®y, y(0) =317

14. dr/dt = —2tr, r(0) = rg

15. y' = —4x/y, y2) =73

o

16. v/ =(x +y—2)% y0) =2
(Setv =x+vy—2)

17 v = v + '11”4 Pnczh:fﬂ w1y = ()



